


La semaine dernière, Louis nous a parlé de notre regard qui est appelé à être transformé.---
Aujourd’hui je vais vous parler de notre tête qui est appelé à être relevée. 

2020, année de grâce, le monde a été fortement ébranlé.
En 2021, cet ébranlement n’a pas l’air de cesser, bien au contraire et les mauvaises nouvelles continuent d’affluer de tous les côtés.
Pour ne prendre que cette dernière semaine, entre la prise d’assaut du Capitole, en passant par la mutation de ce satané virus, sans oublier la grippe aviaire, et le spectre d’un couvre-feu plus contraignant, on a reçu notre dose d’événements qui sont tellement durs à porter, supporter et qui nous chargent d’un tel poids, que l’on a du mal à ne pas se courber, à baisser la tête, et sombrer dans la déprime, voire le désespoir. 

Courbés physiquement, émotionnellement, spirituellement, psychologiquement.

Alors comment sortir de cet état mortifère ? Comment nous redresser ? Comment relever nos têtes légitimement abattues ?

Regardons ce que les Ecritures ont à nous dire là-dessus :

Psaume 121/1 & 2
Je regarde vers les montagnes :
Y a-t-il quelqu'un qui pourra me secourir ?
Pour moi, le secours vient du Seigneur,
qui a fait le ciel et la terre.

En quoi le fait de lever les yeux vers les montagnes nous apporte un secours quelconque ?
Nous n’avons pas de montagnes à Aix, nous avons la Sainte victoire, quand on y lève les yeux, sommes-nous secourus dans notre tristesse ? nos angoisses ? nos doutes ?

Peut-être pour vous, mais pour moi pas souvent, même si je trouve la SV très belle à cause de sa luminosité particulière.

Et pour celles et ceux qui vivent en plaine ou en ville, ils font comment ? Ils peuvent toujours, aujourd’hui, aller sur internet et regarder des images ou des vidéos de montagnes,
Les montagnes comme lieu du salut, de la guérison, du secours ? 
Ouais, pourquoi pas…
Et si ce passage, comme beaucoup d’autres dans les Ecritures n’était pas à prendre à la lettre, et si c’était une allégorie de plus, et si la montagne signifiait autre chose qu’une réalité géographique ?

Cherchons encore…

Luc13/10-13
Un jour de sabbat, Jésus enseignait dans une synagogue. Une femme malade se trouvait là : depuis dix-huit ans, un esprit mauvais la tenait courbée et elle était totalement incapable de se redresser. Quand Jésus vit cette femme, il l'appela et lui dit : « Tu es délivrée de ta maladie. » Il posa les mains sur elle et, aussitôt, elle se redressa et se mit à louer Dieu

Histoire très connue d’une femme qui depuis 18 ans vivait courbée, incapable de se redresser.
Impossible pour elle de lever les yeux vers les montagnes, donc impossible de recevoir un salut quelconque.
Jusqu’à ce que Jésus l’appelle et la touche, alors elle peut se redresser, et exprimer sa délivrance en louant Dieu.

Jésus a redressé littéralement cette femme, il lui a donné la capacité de relever la tête, de voir autre chose que ce qu’elle voyait depuis 18 ans, c’est-à-dire le sol.
Tout d’un coup elle pouvait voir ce qui lui était interdit de voir de par son infirmité, tout d’un coup le champ de sa vision s’est intensément agrandi, l’espace de sa tente s’est élargi ; pas étonnant qu’elle réponde à cette grâce par la louange, un cœur touché ne peut que louer…

Superbe histoire de Jésus, si seulement il était encore-là pour accomplir ce genre de miracle, hum.

Continuons de sonder les écritures.

Luc 23/ 33
Lorsqu'ils arrivèrent à l'endroit appelé « Le Crâne », les soldats clouèrent Jésus sur la croix à cet endroit-là.

Autre épisode très connu de la mise en croix de Jésus sur le mont Golgotha.
La croix, cette élévation dont parlait Jésus, cet endroit du sacrifice qui allait apporter à l’univers entier le salut, la rédemption.
Une élévation vécue dans le plus grand brisement, le plus incroyable abaissement.
Une élévation sur une colline, à l’extérieur de Jérusalem.
Géographiquement pas une montagne, et pourtant, et pourtant, si cette petite colline, ce mont du calvaire, était cette montagne que le psalmiste m’invite à contempler en levant mes yeux ?

Et si le secours qui vient de Dieu m’était accordé à chaque fois que je lève les yeux vers cette véritable sainte victoire qu’est la croix de Jésus ?
Jésus, ce Verbe fait chair qui a véritablement créé le ciel et la terre.

La montagne de Dieu ne serait-elle pas cette colline de Golgotha, avec cette croix sur laquelle Jésus a réellement tout accompli ?

Et cette montagne, tout le monde peut y lever les yeux pour la contempler, même au fond d’une cave la plus sombre.

Alors je sais ce que je dois faire quand la tristesse me saisit, où l’angoisse, où le doute, je dois relever la tête et regarder ce mont du sacrifice sur lequel Jésus a remporté, sur la croix, la plus belle des victoires.

Les temps que nous vivons sont difficiles, pour beaucoup ils sont même insupportables, le monde entier semble frappé de malheurs mais rappelons-nous ce que disait Jésus :

Luc 21/28
« Quand ces événements commenceront à se produire, redressez-vous et relevez la tête, car votre délivrance sera proche. »

C’est un ordre du Bon Berger, pas un gentil petit conseil, seul mes yeux posés sur Jésus, le Fils de l’homme peut m’apporter le secours.

Alors en tant que communauté, veillons les uns sur les autres et exhortons-nous à nous redresser et à lever nos têtes ; nous ne sommes pas appelés à rester courbés sous le poids des circonstances et fixer le périmètre limité du sol, nous sommes appelés à lever les yeux et voir infiniment au-delà de ce que nous pouvons espérer ou imaginer.

En 2021, on relève la tête et on regarde à Jésus
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